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ГЛАВА 6 
ЄВРОПА:  

ВИКЛИК ГЛОБАЛЬНОЇ ПОТУЖНОСТI 
 
 

Незважаючи на зростаючу взаємозалежність процесів 
глобального світового розвитку, фактор недостатньо 
ефективної адаптації акторів міжнародних взаємодій до 
стратегічних викликів сучасності та фрагментарний характер 
багатосторонності ускладнюють розвиток колективних 
підходів, спрямованих на досягнення пріоритету гармонійної 
коекзистенції й мирного вирішення проблем, де стратегічний 
потенціал «м’якої» сили Європи міг би послугувати людству у 
якості креативного імперативу його організації та розвитку. 

Світ для затишної Європи стає все складнішим і менш 
впевненим: спостерігається стійке падіння владних 
потужностей та повноважень традиційних лідерів, 
союзницьких структур та соціальних цивілізаційних 
взаємозв’язків як опор міжнародно-політичної еволюції. 
Стратегічне зростання старих азіатських конкурентів, особливо 
Китаю, водночас є й зростанням партнерів в глобальній 
економці та міжрегіональних інфраструктурних проектах, що 
змінять у перспективі геополітичні ландшафти та потребують 
створення нових (чи оновлених) переговорних формацій та 
систем узгодження стратегічних інтересів.  

Зростання політичної напруженості та конфлікти на 
Близькому Сході, в Африці та, можливо, в Азії  в паралельному 
зсуві у підході США до організації власної національної 
безпеки, кооптують ймовірності розгортання геополітичного 
театру подій навколо Росії, Китаю та провідних держав 
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імміграція. Зрештою, вивести на міжнародну арену нову 
модель економічного та соціального розвитку, більш 
збалансовану та справедливу, щоб допомогти визначити новий 
світовий порядок.  

За своєю політичною та історичною традицією Європа, 
мабуть, є одним з найкращих акторів, які могли б це зробити. 
Тому у будь-якому випадку  відносини ЄС з глобальним світом 
повинні змінюватися, модернізуватися та адаптуватися до 
нової ситуації ХХI ст. Стратегічні варіанти дії єдиної Європи 
мають характеризуватися визначенням фарватеру варіативних 
позицій та заходів, що поєднують внутрішній та зовнішній 
виміри його розвитку, враховуючи синергетику світового 
простору, що структурується. 

 
Примітка: За підтримки програми Еразмус+ Європейського Союзу в 

межах проекту Центру досконалості Жана Моне №611625-EPP-1-2019-1-UA-
EPPJMO-CoE «Поглиблений розвиток європейських студій в Україні: 
міждисциплінарний підхід». 

Підтримка Європейською Комісією створення цієї публікації не передбачає 
підтримку її змісту, який відображає думку тільки авторів, і Комісія не може 
нести відповідальність за будь-яке використання інформації, яка тут міститься. 
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